Una firma sabe que en cada uno de los anos anteriores los

empleados han faltado un promedio de 6.3 dias (sacando las

vacaciones).

Este ano la firma introdujo el sistema de horarios flexibles y
eligié una muestra de 100 empleados para seguirlos a lo largo del

ano.

Al final del ano esos empleados faltaron un promedio de 5.4
dias al trabajo. El equipo de personal se reunio y esta es la

conversacion que mantienen.




e Investigador (I). Entre otros hechos el horario flexible reduce el

ausentismo que pasé de 6.3 a 5.4 dias este ano.

Escéptico (E). No es cierto. Su muestra es s6lo de 100
empleados sobre los 5000 de la empresa; por la suerte de la
eleccion han elegido a los empleados mas trabajadores. Lo que
usted muestra es sélo variacion aleatoria. Cuadl es el desvio

estandar de su muestra?

Los dias de ausencia promediaron 5.4 con un desvio estandar
de 3 dias.

Ve, la diferencia entre 6.3 y 5.4 es mucho menor que un desvio

estandar; luego para mi es mero azar.

Bueno, le daré mi explicacion. Tiene a los 5000 empleados que
son todos igualmente representativos, es como tener 5000
bolillas en una caja, una por cada empleado, que indica
cuantos dias falto.




Ahora sacamos 100 bolillas y la tnica informacién que tenemos

es sobre esas 100 bolillas. De acuerdo?

Si.

Y lo que nos preocupa es conocer el promedio de la caja. Usted
dice que aun es 6.3 y yo que descendio.

Es cierto, digo que lo observo es debido a la casualidad porque

hay demasiados niimeros chicos en su muestra.

Entiendo. Una cosa mas, como no conocemos el desvio
estandar poblacional lo podemos estimar por el de la muestra,

o sea, por 3 dias. De acuerdo?

S1.

Bueno. Entonces ahora el error estandar (SE) para el promedio

es ) — (.3 dias.

v/ 100




Luego supongamos que esta en lo cierto y que el promedio de la
poblacién sea atun 6.3 dias. Luego deberia esperar que el

promedio de la muestra esté alrededor de 6.3 y en realidad esta
(5.4—-6.3) 3

0.3

mas alla de 3 SE ya que

Tenemos suficientes datos como para usar la aproximacion
normal a la distribucién de los promedios y el area a la
izquierda de —3 es aproximadamente 0.001.

Es cierto.

Bueno, ahora debe hacer su elecciéon. O bien sigue sosteniendo
que su promedio es 6.3 dias o bien coincide conmigo en que el
promedio de ausencia bajo.

Si se mantiene en su posicion de 6.3 dias, necesita un milagro

casi para explicar los datos obtenidos pues sélo hay una
posibilidad en mil de estar tan lejos de su valor esperado.




Bueno, y cuanto piensa que es su valor promedio?

Lo estimo por 5.4 £ 0.3 dias. Tuvimos entonces una pequena
reduccion en los dias de ausencia pero es una reduccién real, o

sea, no la puedo atribuir al azar.

Por lo tanto, esto muestra que el horario flexible reduce el

ausentismo.
No, s6lo probamos que el ausentismo bajo. No era s6lo debido

a la suerte al elegir la muestra.

Este ejemplo muestra que el investigador trata de probar la validez

de su hipodtesis de real disminucion del ausentismo por un calculo

aleatorio. Este cdlculo es un test de significacion.
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TEST DE HIPOTESIS

Hipotesis Nula: Se indica Hj, es la que sostiene
que la diferencia observada se debe al azar

Hipotesis Alternativa: Se indica H;, es la que
sostiene que la diferencia observada es real. En
general es la hipdtesis que uno quiere probar.

Hipotesis simple: La hipotesis se dice simple si
la suposicion de que la hipo6tesis sea cierta
lleva a una sdéla funcién de probabilidad.

Si esto no ocurre se dice Hipotesis compuesta.
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Planteo general del problema
e X~ F(x,0),0c0,XelR"

e Oy y O tales que Oy NO; =0y O, UO; = O.
Un test sera una regla basada en X para

decidir entre las dos hipodtesis

Hy:0 €0, contra H,:0 €06,

e Test una funcion ¢ : IR" — [0, 1].

® es no aleatorizado si toma los valores 0 6 1.

Si el test toma valores distintos de 0 y 1 se dice
que es un test aleatorizado.
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Test de hipotesis

e ¢(X) =1 indica que rechazo H, y por lo tanto,
se acepta H;.

e ¢(X) =0 indica que no se rechaza H,

® Si el test es aleatorizado

¢(x) = P(rechazar Hy|X = x)

e La region critica R, de un test ¢, es el
conjunto de puntos X que llevan a la decision
de rechazar H,

e La region de aceptacion A es el conjunto de
puntos X que llevan a aceptar H,.
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Tipos de errores

Hy es cierta | H; es cierta
Decido aceptar H| BIEN ERROR II
Decido aceptar H; | ERROR I BIEN

e Se llamara error de tipo 1 al que se comete al
rechazar H,, cuando es verdadera.

P(ERROR I) = Py(R) 6 € 6,

e Se llamara error de tipo 2 al que se comete al
aceptar Hjy, cuando es falsa.

P(ERROR II) = 1 — Py(R) 6 €6,




Potencia

e Se llama funcion de potencia del test ¢(X) a la
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Potencia

e Se llama funcion de potencia del test ¢(X) a la

funcion

34(0) = Pg(rechazar H,) = Pg(R),

e Para todo test se tiene
0s(0) = Eg(o(X)) .
e P(ERROR I) = j3,(0) para 0 € O,.
e P(ERROR II) =1 — (34(0) para 0 € O;.




Por qué aleatorizar

Muestra de n = 10 compradores, 6 probabilidad de que un

comprador elegido al azar compre un auto de esa marca.

Hy:0=1/2 contra Hq0 <1/2

X = numero de compradores de autos de esa marca entre los 10
elegidos X ~ Bi(10,0).

0

1

2

3

4

5

0.5
0.4
0.3

0.00097
0.00604
0.02824

0.01074
0.04635
0.14931

0.05468
0.16728
0.38278

0.17187
0.38228
0.64961

0.37695
0.63310
0.84973

0.62304
0.83376
0.95265




Por qué aleatorizar

si X <k
si X >k

Or(X) =

0 1 2 3 4 5
0.00097 | 0.01074 | 0.05468 | 0.17187 | 0.37695 | 0.62304




Por qué aleatorizar

Or(X) =

1
0

si X <k
si X >k

0

1

|

3

4

D

0.00097

0.01074

0.05468

0.17187

0.37695

0.62304

ﬁqb?) (0'5)
6¢4 (0'5)

0.17187 < 0.25
0.37695 > 0.25




Por qué aleatorizar

1 si X <k
0 si X >k

0.17187 < 0.25
0.37695 > 0.25

s1 X <4
Y si X =4
0 si X >4

\




B8,(0.5) = 0.25

Por qué aleatorizar

1 si X <k
0 si X >k

0.17187 < 0.25
0.37695 > 0.25

si X <4
~v = 0.074 si X =4
0 si X >4

\




Potencia de ¢5(X)

P2(X)

B,,(0.5) = 0.05468

si X <2
si X > 2
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0.9
0.4
0.3

0.00097
0.00604
0.02824

0.01074
0.04635
0.14931

0.05468
0.16728
0.38278

0.17187
0.38228
0.64961

0.37695
0.63310
0.84973

0.62304
0.83376
0.95265
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Nivel de significacion

o El nwvel de significacion de un test ¢:

a = sup [4(0)
06@0

OXNF(X,H) Hy:0 € 0 H,:0 € 06,

@ es el test mds potente de nivel menor o igual que o
para una alternativa fija 68, € O si

(a) sup [4(0) <«

06@0

(b) Dado ¢* de nivel menor o igual que « se tiene

By (01) < B4(01)




TEST UMP

® ¢ es un test uniformemente mds potente, UMP, de

nivel menor o igual que « para
H()IHG@O H1I0€@1

S1

(a) sup [4(0) <«
Oco,

(b) Dado ¢* de nivel menor o igual que « se tiene

Bﬁb* (91) < 6¢(91) 91 - @1




Nivel Critico

El nwvel critico o p-valor es el menor valor de significaciéon

para el que rechazamos la hipotesis Hy para una
observacion dada x.
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Teorema de Neyman Pearson

H()IH:HO H1:9:01

X es un vector discreto (o continuo) bajo 6y y 6.

Las funciones de densidad correspondientes son f(x, 6)

Yy f(Xa Hl)

(x,04)
(x,0))

Ly = > ko




Teorema de Neyman Pearson

H()ZH:HO H1:9:91

X es un vector discreto (o continuo) bajo 6y y 6.
Las densidades son f(x,0y) v f(x,61).

f(X7 91)

Fio = f(Xa 00)

> ka

si f(x,01) > ka f(x,600)
si f(x,01) = ko f(x,0) (1)
si f(x,01) < ka f(x,600)




Teorema de Neyman Pearson

(i) Dado 0 < a < 1 se pueden elegir ko ¥ Yo, 0 < 70 < 1,
tales que el test (1) satisfaga 3,(6y) = a.
Sia =0 el test

(2)

tiene nivel 0.

(ii) Sea ¢ un test de la forma (1) que satisface 34(0y) = o

para a > 0 y de la forma (2) para o = 0. Luego ¢ es

el mas potente de nivel menor o igual que « para
H()IHIHO contra H1 10281




Teorema de Neyman Pearson

(iii) Si ¢* es un UMP de nivel a > 0 para
H()IHIHO contra H1 10261
entonces ¢* es de la forma




Teorema de Neyman Pearson

Si ¢* es un UMP de nivel 0 para
H()IHIHO contra H1 10261
entonces ¢* es de la forma (2) excepto en N tal que

Pg.(N') = Pg (N) =0.
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Caso Normal

e Xi,...,X, ma. N(u,o03) o5 conocido,

o [1y: 1= g contra Hy : =y con fug > [l
El test UMP de nivel « es

¢ . <_ )
1 51\/ﬁ(g—o“o>za

o1( X1, ..., X,) =4

si /nEte) < 0

g0




Caso Normal

e Xi,..., X, ma. N(u,o03) o conocido,

o [1y: 1= g contra Hy : =y con fug > [l
El test UMP de nivel « es

1 81f__”°
$1 (X1, ..., Xn) =5

0 si \/ﬁ(yg_—o“‘))<za

\

e ¢ es UMP de nivel o para
Hy = o contra Hy @ > g

® Op(p) =1-0 (Za + \/EWOU; u))
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Caso Normal

e Xi,...,X, ma. N(u,o03) o5 conocido,

o [1y: 1= g contra Hy : =y con [ < [l
El test UMP de nivel « es

( . Y— )
1 si \/ﬁ(a—o“’o < —2z,

G (X1, ..., X,) =4

si \/ﬁ—(Xg_O”O) > —2z,




Caso Normal

e Xi,..., X, ma. N(u,o03) o conocido,

o [1y: 1= g contra Hy : =y con [ < [l
El test UMP de nivel « es

1 si y/nE=s) _“0 < =z,
Pa( X1, ..., Xp) = <

0 si \/ﬁ(Y;—O“O) > —Z4

\

e O, es UMP de nivel o para
Hy = o contra Hy @ < g

o Gi(p) = (_z@ . ﬁmoag m)




Caso Normal

e Xy,..., X, ma. N(u,o03) o5 conocido,

e ¢ tiene funcién de potencia creciente

Es UMP de nivel o para
Hy o < g contra Hy @ > i

e ¢ tiene funcién de potencia decreciente

Es UMP de nivel a para
Hy o> g contra Hy @ < g




Familias de CVM

Una familia de distribuciones discretas o continuas con
densidad (o funcién de probabilidad puntual) f(x,#),
0 € © C IR se dice de cociente de verosimilitud
monotono (CVM) en T' = T(X), si para todo 67 < 6,

(i) Las distribuciones correspondientes a f(x,61) y
f(x,60,) son distintas

f(X7 62)
f(X7 01)

no decreciente en el conjunto

(i)

= g9,0,(1'(x)), donde gg,¢9,(t) es una funcion

S={t:t=T(x) con f(x,0;)>06 f(x,0;) >0}




Familias de CVM: Teorema

Sea X ~ f(x,60) con § € © C IR, perteneciente a una familia de
CVM en T =T (X). Luego

(i) Existen ko y 7, tales que

(

1 siT >k,
¢(X) Yo siT =k,

. 0 siT <k,

satisface
Egy(0(X)) = o

(ii) Sea ¢ es un test de la forma (4) que satisface (5). Luego ¢ es el
test UMP de nivel menor o igual que o« > 0 para
Hy: 0 = 6q contra Hy:0 > 0,.




Familias de CVM: Teorema

(iii) B4(0) es monodtona no decreciente para todo 0y

estrictamente creciente para todo 6 tal que
0 < B,(0) < 1.

(iv) Sea ¢ un test de la forma (4) que satisface (5). Luego,
¢ es el test UMP de nivel menor o igual que v > 0
para

Hy:0<6, contra H;:0>20,.




Familias de CVM: Teorema

Sea X ~ f(x,60) con § € © C IR, perteneciente a una familia de
CVM en T =T (X). Luego

(i) Existen ko y 7, tales que

(

1 si'T <k,
H(X) =< 7, siT =k,

. 0 siT >k,

satisface
Egy(0(X)) = o

(ii) Sea ¢ es un test de la forma (6) que satistace (7). Luego ¢ es el
test UMP de nivel menor o igual que o« > 0 para
Hy: 0 = 6q contra Hy:0 <486,.




Familias de CVM: Teorema

(iii) B4(0) es monodtona no creciente para todo 6y

estrictamente decreciente para todo 6 tal que
0 < By(0) < 1.

(iv) Sea ¢ un test de la forma (6) que satisface (7). Luego,
¢ es el test UMP de nivel menor o igual que v > 0
para

Hy:0>60, contra H;:0<§80,.




Riesgo

e dy = Decido aceptar H,

e d; = Decido aceptar H;




Riesgo

e dyp = Decido aceptar H
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Riesgo

e dyp = Decido aceptar H

e d; = Decido aceptar H;

L(0,dy) = le,(0)

L(0,dy) = le,(0)
R(0,¢) = L(0,d1)B(0) + L(0,do) (1 — 54(0))
{ 1—ﬁ¢(9) 0 € 6,

6¢((9) 0 c @0




Clase Esencialmente Completa

a) Un test ¢, se dice tan bueno como ¢4 si

R(6,6,) < R(6,6y) VO €O




Clase Esencialmente Completa

a) Un test ¢, se dice tan bueno como ¢4 si
R(0,¢1) < R(0,¢03) V0 €0O

b) Un test ¢ se dice mejor que ¢, si
R(O,01) < R(0,¢02) VO €O

~

30: R@,¢1) < R0, )




Clase Esencialmente Completa

a) Un test ¢, se dice tan bueno como ¢4 si
R(0,¢1) < R(0,¢05) V0 €0O

b) Un test ¢ se dice mejor que ¢, si

R(0,¢1) < R(0,¢92) V0€O
360: R(0,0) < R0,

~

e Una clase C se dice esencialmente completa si
Vo é&C,d¢g € C tal que ¢y es tan bueno como ¢.




Clase Esencialmente Completa: Corolario

Sea X ~ f(x,0) con § € © C IR, perteneciente a una
familia de CVM en T' = T'(X).

Para todo test ¢* y 0y € © tal que 0 < Fy, (¢*) < 1,
existe un test ¢ de la forma (4) tal que

{ B,(8) < By (8) ¥ 0 < 6,
B,(0) > B4(0) V6> 6




Clase Esencialmente Completa: Corolario

Sea X ~ f(x,0) con 6 € © C IR, perteneciente a una
familia de CVM en T = T'(X).

Para todo test ¢* y 0y € © tal que 0 < Fy, (¢*) < 1,
existe un test ¢ de la forma (4) tal que

{ B,(0) < By (8) ¥ 0 < 6,
B,(0) > B4(0) V6> 6

La clase C de los tests de la forma (4) es esencialmente completa

para este problema tomando como pérdida los indicadores.




Lema de Neyman Pearson generalizado

Sean fy(x), f1(x),..., fo(x) funciones integrables en IR.
Sea ¢(x) cualquier funcién integrable de la forma

si fo(x >Zkf
si fo(x Zkf

si fo(x <Zkf




Lema de Neyman Pearson generalizado

a) ¢y maximiza / ¢(x) fo(x)dx entre todas las funciones

0 < ¢ <1 tales que

[ e0six)ax = [ o) fix)dx 1< <

b) Si ademés k; > 0 entonces ¢ maximiza [ ¢(x) fo(x)dx
entre todas las funciones 0 < ¢ < 1 tales que

[ o) fi(x)dx < [ do(x)f(x)ax 1< <0




Lema de Neyman Pearson generalizado

c) Si ¢* maximiza / (%) fo(x)dx entre todas las
funciones 0 < ¢ < 1 tales que

[ o) fix)dx = [ 6" (x)f;(dx 1< <4

entonces ¢* es de la forma (8)




H0:91§(9§(92 H11(9>(920(9<(91

fz,0) = A(0) exp{fz}h(z)




H02(91§(9§(92 H{: 60>0, 00<6

fz,0) = A(0) exp{z}h(z)

Diremos que ¢ es un bilateral si es de la forma

(

1 slx<xry O > Io

o(r) =13 v siz=uy

0 Sl vy < x < X9

\

0<% <1 —oc0o< 2 <x3 <40




H02(91§(9§(92 H{: 60>0, 00<6

f(z,0) = A(0) exp{z}h(z)

Sean ¢* un test cualquiera y sean #; < 65. Entonces

a) Existe un test bilateral ¢ tal que §,(0;) = By (6;),
i—1.2

b) Dado cualquier test bilateral ¢ que cumpla a) se tiene

SO @1<9<92
ZO 0<01 O 9>(92

By (0) — By~ (0) = {







H()I@:HO H1:(97é(90

fz,0) = A(0) exp{fz}h(z)




HOIHZHO H1:(97é90

fz,0) = A(0) exp{z}h(z)

Sean ¢* un test cualquiera y sean 6, € ©. Entonces

a) Existe un test bilateral ¢ tal que
Be(bo) = Be=(6o)
0 0
%6¢(9) ‘9290 %6& (9> ’9:90

b) Dado cualquier test bilateral ¢ que cumpla (10) y
(11) se tiene

Bs(0) = By-(0) V0




TEST IUMP

e Un test ¢ de nivel o para Hy: 0 € Oy versus
H,: 0 € ©4, se dice insesgado si

Bs(0) >a  VOeEO




TEST IUMP

e Un test ¢ de nivel o para Hy : 0 € Oy versus
H,: 0 € ©4, se dice insesgado si

ﬁ(b(@)ZOé Ve,

e ¢ es un test IUMP de nivel « si
i) sup By(0) =«

0cOq




TEST IUMP

e Un test ¢ de nivel o para Hy : 0 € Oy versus
H,: 0 € ©4, se dice insesgado si

ﬁ(b(@)ZOé Ve,

e ¢ es un test IUMP de nivel « si

i) sup G4(0) = «
HcO

ii) ¢ es insesgado




TEST IUMP

e Un test ¢ de nivel o para Hy : 0 € Oy versus
H,: 0 € ©4, se dice insesgado si

Bs(0) >a  VOeEO

e ¢ es un test IUMP de nivel « si
i) sup B(0) =
SISl
ii) ¢ es insesgado

)
a) sup G4+ (0) = a
iii) para todo ¢* tal que < 2SS

b) ¢* es insesgado

\
se verifica

Be(0) > By (6) Ve,




TESTIUMP:H()HlS@S@Q H11(9>(920(9<(91

f(x,0) = A(0) exp{fx}th(x)

Todo test bilateral

p

1 slr<xry O > Io
o(x) =9 v slz=u

0 sl vy < x < X9

\

tal que (x;,7;) se eligen de modo que (3,(6;) = « es
IUMP de nivel o para H, versus H;.




TESTIUMP.’HOH:HO H1:(97é90

f(x,0) = A(0) exp{fx}th(x)

Todo test bilateral

p

1 slrx<xry O > Io

¢(x) =4 v  siz=uz;

0 Si$1<$<$2

\

tal que (x;,7;) se eligen de modo que

0
Bolbo) =y 25Bx(0)],_, =0

es IUMP de nivel o para H, versus H;.




Test de Cociente de Maxima verosimilitud

X ~ f(x,0), 8 € Oy se quiere testear Hy: 6 € O
versus H;: 6 € ©; UG =06

e 0,: Estimador de méxima verosimilitud de 0,

suponiendo @ € O,

e 0,: Estimador de méxima verosimilitud de 0,

suponiendo 6 € O,

efcxw§0> ::fﬂaxijcﬂg)
Oco,

efcxv§1> ::fﬂaxijcﬂg)
Oco,




Test de Cociente de Maxima verosimilitud

X ~ f(x,0), 8 € Oy se quiere testear Hy: 6 € O
versus H12 06@1 @OU@lz@




Test de Cociente de Maxima verosimilitud

X ~ f(x,0), 8 € Oy se quiere testear Hy: 6 € O
versus H12 06@1 @OU@lz@




Test de Cociente de Maxima verosimilitud

X ~ f(x,0), 8 € Oy se quiere testear Hy: 6 € O
versus H12 06@1 @OU@lz@

sup f(x,0)
L(X) _ 0cBOg

sup f(x, 0)
0cO

si L(X) < k,

k
Yo st L(X) =k,
si L(X) >k

«




Test de Cociente de Maxima verosimilitud

X ~ f(x,0), 8 € © vy se quiere testear Hy : 6 € O
versus H;: 6 € ©; UG =06
Si

sup f(x,0) = sup f(x,0)
0cO 0O

P(X) = <




Distribucion 7,(A)

Distribucion de Student no central con n grados de
libertad y parametro de no centralidad A: 7,(A) es

la distribucién de

U+ A

JVin

con U~ N(0,1), V ~ x? y ademds U y V son
independientes.

e Sea Xa ~ T,(A),
Cni(A) = P(X > k),

—> ¢, k(A) es una funcién mondtona creciente de A.




Test de CMYV para Hy: pn < pug versus Hy : < g

e Xi,.... X, iid X; ~ N(u,0?), (i, 0%) desconocidos.
i (X — X)?

n—1

082:

El test de cociente de maxima verosimilitud es

1 siy/nEd >
d1(X1, ..., Xp) =S

S1 \/E(X_S—'uo) < tn—l,a

cumple

Oplpo,0) = Vo




Test de CMYV para Hy: pn < pug versus Hy : < g

e Xi,.... X, iid X; ~ N(u,c?), (i, 0%) desconocidos.
El test de cociente de maxima verosimilitud es

p .
1 S1 \/E(X_S—'uo) > tn—l,oz

O1( X1, ..., X,) =4

0 S1 \/E(Y—S—,uo) < tn—l,a

\

Sea A = /n(pu — po)/o,
590(% 02) — P/L,O'Q (T > tn—l,a) = Cn—1ty_1.4 (A) :

sup B,(11,0%) = B, (4o, 1)

p< o
o>0




Test con nivel asintotico

e Xq,.... X, ma. X;~ F(x,0),0¢c0

o Hy: 6 € Oy contra H; : 6 € O,.

Se dird que una sucesion de test ¢, (X1, ..., X,) tiene

nivel de significacion asintético « si

lim sup B,(0) =«

n—oo

HE@O




Distribucion asintotica del test de CMYV

o X =(Xq,...,X,) ~ f(x,0) con
0= (6,...,0,) € © C IR’ que contiene una esfera.

e Oy es un conjunto de dimension p — 7, 1 < 5 < p.
o [y: 0Oy versus H,: 8 € ©, con ©® = OyUO;.

sup f(X,0)
_ 06@0

sup f(X,0)
Oco

L*(X)

Bajo condiciones de regularidad generales en f(x,8),

—2In L*(X) - X; cuando 6 € Oy.




Distribucion asintotica del test de CMYV

—> Un test de nivel de significacién asintotico o esta
dado por

si —2InL*(X) > x5

J,&x

si —2InL*(X) < X7,




Distribucion asintotica del test de CMYV

X1,..., X, 1id. X1~ f(x,0) con 0 € © y © un abierto en IR. Sea
f(x,0) la densidad conjunta de X = (X1,...,X,).

Supongamos que se cumplen las siguientes condiciones

(A) EI conjunto S ={x: f(x,0) > 0} es independiente de 6.

(B) Para todo x € S, f(x,0) tiene derivada tercera respecto de 6

continua y tal que

5’3lnf(x,9)‘ B ‘(9%& x,0)
063 B 00?

(z,0)

‘<K VeSS VOeo

Oln f(x,0)
00 '




Distribucion asintotica del test de CMYV

(C) S es un estadistico tal que Fyl|h(X)|] < oo, VO € O

ael/ J o= [ [ e

(D) 0 < I,(0) = Eg (mnf(Xl’e))Q] <00

00

Sea é\n un EMV de 6 consistente,

f(X7 90) o f<X7 90)

Sup f(X,0)  £(X,6,)

L*(X) =

U=—2In(L*(X)) = 2




Distribucion asintotica del test de CMYV

El test

P(X) = 3

0 st U<xia

\

tiene nivel de significacién asintético a.

U= —2In(L*(X))




